

значимость в сельском хозяйстве как за счет роста урожайности зерновых культур, так и с целью улучшения почвенных показателей, особенно в период малого производства органических удобрений.

УДК 947.6

**КАТКОВА Е.**, студентка

Научный руководитель: **ЮРГЕВИЧ Н.К.**, ст. преподаватель

УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины»

## **ПОСЛЕДСТВИЯ РАЗОБЛАЧЕНИЯ СТАЛИНИЗМА НА XX СЪЕЗДЕ КПСС В СССР И БССР**

XX съезд КПСС состоялся в Москве 14 – 25 февраля 1956 г. и стал переломным в истории СССР. Доклад Первого секретаря ЦК КПСС Н.С. Хрущева «О культе личности и его последствиях» был заслушан делегатами съезда на утреннем закрытом заседании 25 февраля 1956 г. Ход закрытого заседания не стенографировался, и после окончания доклада прений по нему не открывали. В соответствии с постановлением от 5 марта 1956 г. «Об ознакомлении с докладом товарища Хрущева Н.С. «О культе личности и его последствиях» на XX съезде КПСС», доклад зачитывался на закрытых собраниях и комсомольских организациях страны.

В дискуссиях, развернувшихся на партсобраниях страны после прочтения доклада, коммунисты поднимали различные вопросы, задумывались над судьбами общества, степенью его деформации. Критика культа личности шагнула далеко за официально обозначенные рамки. На одном из собраний в г. Москве были заданы вопросы: что изменилось в стране после смерти Сталина, как предупредить повторение явлений, связанных с культом личности Сталина, кто ответственен за репрессии, какова роль Сталина в годы Великой Отечественной войны. Критика культа личности часто увязывалась с критикой местного руководства за единоличное решение проблем, нарушение принципов коллективного руководства и демократии. Используя ситуацию, рабочие и служащие на собраниях часто вносили предложения по устранению недостатков и улучшению работы на производстве.

Открытая публикация доклада Хрущева подразумевала бы и гласное обсуждение документа колоссальной обличительной силы народа. Критика сталинских преступлений могла перерасти в критику всей политической системы. Поэтому ознакомление с докладом в закрытом порядке, без всестороннего обсуждения, прежде всего через партийные организации, давало возможность контролировать ситуацию, избежать эмоционального взрыва, предупредить возможную конфронтацию в обществе. Боясь уг-

лубления критики культа личности, его непредсказуемых последствий, возможность обсуждения сталинского режима была ограничена и введена в четко очерченные рамки. Доклад Хрущева Н.С. «О культе личности и его последствиях» был опубликован только в 1989 г.

Таким образом, был упущен шанс десталинизации общества, пресечены попытки настоящей и глубокой демократизации политической и социально-экономической жизни СССР и БССР.

УДК 619:616.3-053

**КИРИЕНКО Р.С.**, студент

Научный руководитель: **КОЗЛОВСКИЙ А.Н.**, канд. вет. наук, ассистент  
УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины»

## **ПРИМЕНЕНИЕ СОРБЕНТА «ЛАКТОФИЛЬТРУМ» В КОМПЛЕКСНОМ ЛЕЧЕНИИ ТЕЛЯТ ПРИ АБАМАЗОЭНТЕРИТАХ**

Лекарственные средства, составляющие группу энтеросорбентов, применяются в медицине несколько тысячелетий. Еще в Древнем Египте и Греции древесный уголь использовали внутрь при расстройствах кишечника или отравлениях, наружно - для лечения ран. С появлением эффективных антибактериальных средств интерес к препаратам активированного угля упал. Положение стало изменяться в конце 70-х годов, когда появились сорбенты нового поколения с высокой сорбционной емкостью для метаболитов и токсичных веществ.

Идеальный энтеросорбент должен быть нетоксичным, нетравматичным для слизистых оболочек, с хорошей эвакуацией из кишечника, с высокой сорбционной емкостью по отношению к удаляемым компонентам химуса.

Лактофильтрум - растительный энтеросорбент. Его свойства обусловлены высокой сорбционной способностью природного энтеросорбента на основе лигнина, который связывает, удерживает и выводит из организма различные виды патогенных микроорганизмов, токсины. Второй компонент - лактулоза - является идеальной средой для развития бифидо- и лактобактерий в толстом кишечнике.

Комплексное воздействие препарата приводит к формированию нормальной микрофлоры кишечника, ликвидации клинических проявлений дисбактериоза и к эффективной детоксикации организма.

Для проведения исследований было сформировано две группы телят, больных абомазоэнтеритом. Животные находились в одинаковых условиях кормления и содержания. Для лечения применяли энротим 10%, 0,9%-ый р-р натрия хлорида, 40%-ый р-р глюкозы, тривитим. Животным опытной группы дополнительно внутрь задавали лактофильтрум два раза в